Méthodologie AEI

Je vais t'expliquer une méthode simple et efficace pour répondre a une question de cours en
SES : la méthode AEI. On I'utilise a la fois pour I’épreuve composée et pour la dissertation.
Elle est essentielle et indispensable si tu veux réussir en SES !

Dis-toi que quand tu réponds a une question, imagine que tu racontes une petite histoire : ta
réponse doit suivre un fil conducteur clair et logique. Si tu pars dans tous les sens, ce sera
confus et tu risques de perdre des points. Tu dois donc étre précis, bien expliquer chaque

idée et détailler tes propos. Ta réponse doit étre compréhensible pour quelqu’un qui
découvre les SES pour la premiere fois.

e A comme Affirmation
C'est la premiéere étape. Tu donnes une réponse claire et directe a la question.
L’objectif, c’est que I'examinateur comprenne tout de suite ton idée principale. Pour
ca, tu reprends la question et tu la transformes en affirmation. Une ligne, deux
maximum, pas plus. Tu peux aussi mettre la définition d’une notion.

e E comme Explication
Ensuite, tu développes ce que tu viens d’affirmer. C’est ici que tu montres que tu
connais ton cours : définitions, mécanismes, idées clés, notions. C’'est la partie ol tu
expliques le “pourquoi” et le “comment” de ton affirmation.

e | comme lllustration

Enfin, tu donnes un exemple précis : un chiffre, une actualité, un fait historique, ou
une situation concrete. Lillustration rend ta réponse plus vivante, plus crédible, et
elle permet de montrer que tu sais appliquer tes connaissances.

Exemple : Si la question est :

e Affirmation - Les droits de propriété influent sur la croissance économique, qui est
I’'augmentation de la production des biens et services d’une année a l'autre.
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Explication = Lorsqu'une entreprise innove, elle peut déposer un brevet, qui lui
accorde un droit de propriété temporaire sur son invention, pour une durée
maximale de vingt ans. Le droit de propriété regroupe I'ensemble des droits Iégaux et
sociaux qui permettent a une personne de controler, utiliser et disposer d’un bien de
maniére exclusive. Le brevet donne ainsi a I'innovateur I'exclusivité de I’exploitation
de son innovation pendant toute la durée de protection. Pendant cette période, il
bénéficie d’'un monopole temporaire sur le marché, ce qui veut dire sur une période
donné, I'innovateur est le seul a pouvoir vendre son bien sur le marché avec un prix
plus élevé car il n’y a pas de concurrence. Il peut ainsi rentabiliser son innovation.
C’est précisément cette possibilité de profit temporaire qui incite les entrepreneurs a
innover. Sans cette perspective de gain, I'incitation a investir dans la recherche et
développement serait beaucoup plus faible, ce qui freinerait la création d’innovations
et, par conséquent, la croissance économique.

lllustration > Par exemple, dans le domaine des nouvelles technologies, I'entreprise
Apple dépose régulierement des brevets sur ses innovations, comme certaines
fonctionnalités de I'iPhone. Cela lui permet d’étre la seule a exploiter ces nouveautés
pendant plusieurs années, d’en tirer des bénéfices importants, puis de réinvestir ces
profits dans la recherche de nouveaux produits

Avec la méthode AEl, tes réponses sont claires, structurées, et tu mets toutes les chances de
ton coté pour décrocher tous les points. Mais pour cela, il faut vraiment connaitre son

cours !l
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